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на основі проектного, кадрового менеджменту та ініціативної діяльності бібліотеки, організація і проведення 
тренінгів комп’ютерної грамотності для користувачів, розвиток і обмін найкращим досвідом співпраці між 
бібліотеками області та відповідними місцевими громадами, посилює роль бібліотек у своїх громадах та сприяє 
запровадженню нових бібліотечних послуг користувачам [5].  

Вінницька ОУНБ ім. К.А.Тімірязєва у  2011 році стала переможцем конкурсу «Навчально-інноваційна 
бібліотека – 2011» з проектом «Вчимося створювати гармонію і успіх». Мета проекту: поліпшення умов бібліотечно-
інформаційного обслуговування користувачів бібліотеки через зібрання, узагальнення та популяризацію 
накопиченого досвіду з бібліотечного дизайну та апробації нових дизайнерських ідей в бібліотеці [2]. 

Інноваційний проект «Консорціум «Історична Волинь» реалізують Рівненська, Житомирська, Волинська, 
Тернопільська, Хмельницька області на засадах корпоративної взаємодії. Мета проекту - створення в мережі Інтернет 
електронної бібліотеки повних текстів рідкісних і цінних документів з використанням ресурсів обласних бібліотек, 
краєзнавчих музеїв та архівів [4]. 
            Впровадження інноваційних проектів в інформаційних установах позитивно впливає на  удосконалення 
інформаційної сфери. Сучасні інновації широко використовуються на практиці для досягнення високих результатів 
стратегічного планування, удосконалення менеджменту інформаційних установ, для задоволення потреб суспільства, 
користувачів в інформації. Реалізація інноваційних проектів, сприяє якісним змінам в діяльності інформаційних 
установ, посилює їх місію як центрів науки, освіти, культури в суспільстві. 
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НАПРЯМКИ ДОКУМЕНТОЗНАВЧИХ ДОСЛІДЖЕНЬ В УКРАЇНІ 

Поліщук І.І., магістрант 
Ясьмо В.Д., кандидат педагогічних наук, професор 

Рівненський державний гуманітарний університет 
Документознавство є порівняно молодою наукою і остаточно не сформувалося як наукова дисципліна, що 

узагальнює сукупність знань про документ, її складники визначені недостатньо чітко. 
Як знання і наука про документ документознавтво маючи широкий практичний вихід у різних галузях 

людської діяльності, підійшло до стану, коли необхідність узагальнень і розроблення власної теоретичної бази стала 
нагальною потребою і неодмінною умовою подальшого розвитку. 

Стрімкий розвиток українського документознавства починається з 1990 – х рр.  До останнього десятиліття 
ХХІ ст., говорити серйозно про розвиток документознавства в Україні не доводиться. Підтвердженням цьому є лише 
окремі міркування і поодинокі факти, котрі трапляються на сторінках солідних фахових видань і монографічних 
досліджень [2, с. 163] 

У цілому зміст документознавчих публікацій останніх років свідчить про чітку диференціацію 
документознавства на загальне та спеціальне. Розглядаючи напрямки документознавчих досліджень останніх років 
можна відзначити, що першу профільну монографію з наукової дисципліни було опубліковано у 2000 р. 
С. Кулешовим, який охарактеризував історію та теоретичні основи загального документознавства (документології) 
і традиційного документознавства[3]. У 2001 р. вийшла  монографія Г. Швецової-Водки «Документ і книга в системі 
соціальних комунікацій», в якій узагальнювалися багаторічні авторські дослідження процесів формування різних 
значень поняття «документ», проблем типології документа і книги, співвідношення понять документа і книги, 
об’єкта бібліографії тощо [7]. В.В. Бездрабко у 2009 р. опублікувала монографію «Документознавство в Україні: 
інституціоналізація та сучасний розвиток», в котрій репрезентовано результати комплексного дослідження історії і 
розвитку документознавства як наукової та навчальної дисципліни в Україні у другій половині ХХ ст.. – на початку 
ХХІ ст. [2].  

 Слід зауважити, що дослідження теоретичних проблем документознавства активно продовжується і нині, 
результати яких представлені у різних авторських публікаціях Н.М. Кушнаренко, М.С. Слободяника, Ю.І. Палехи, 
Г.М. Швецової-Водки та ін.. Серед найбільш дискусійних  документознавчих проблем є  структура 
документознавства як науки і поняття «документологія», терміносистема документознавства, типологія документів.  

Особливо дискусійним на сьогоднішній день є питання «документології». Підходи до розуміння вченими 
науки про документ є широкі або вузькі. Одні вважають, що узагальнюючу науку про документ слід назвати 
документологією (Ю М. Столяров, Н.М Кушнаренко, М.С. Слдободяник). В той же час С. Г. Кулешов вважає, що 
документологію як загальною історією та теорією документа можна назвати лише розділ документознавства, а Г. М. 
Шведова-Водка стверджує, що документологія – це,дійсно, не окрема наукова дисципліна, а комплекс дисциплін 
документально-комунікаційного циклу, що характеризуються у кінцевому підсумку, спільністю об’єкта, 
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методологічних засад і теоретичних концепцій [3; 5; 6; 8,]. 
Як і будь-яка наукова дисципліна, документознавство має власну структуру, яка поки що знаходиться у 

стадії формування. Багато відомих вчених - Н.М. Кушнаренко, Г.М. Швецова-Водка, М.С. Слободяник, С.Г. 
Кулешов працювало над проблемою визначення структури документознавства, але вони так і не дійшли до єдиної 
думки щодо його структури. Жодна з цих думок ще не визнана науковою спільнотою, та не зафіксована офіційно. 
Отже, структура документознавства ще повністю не визначена, і потребує подальшого вивчення і, можливо, 
поглиблення.  

Вагоме значення серед документознавчих досліджень на сучасному етапі посідає понятійно-
термінологічний напрям. Системність та чіткість термінології відбивають досягнутий рівень розвитку науки та 
сприяють підвищенню ефективності практичної діяльності в галузі документознавства 

Одним із напрямків наукових досліджень є опрацювання теоретичних питань спеціального 
документознавства. Поодинокі концептуальні публікації у спеціальному документознавстві, пов’язані, як правило, з 
науковими напрямками чи проблемами споріднених галузей знань.  

Позитивним явищем останніх років стала поява публікацій, в яких розглядаються не абстрактні питання 
теорії документа, а теоретичні аспекти науково-практичних розробок (всі вони стосуються традиційного 
документознавства). Йдеться про питання  уніфікації документів як важливої галузі документознавчих досліджень; 
класифікації документів; теорії діловодства як галузі наукових знань, аналіз наукових засад керування 
документаційними процесами, документаційного забезпечення менеджменту, концептуальних основ формування 
культури діловодства в сучасних установах України та ін.  Щодо уніфікації документів то вона давно визнана 
головним напрямом раціоналізації діловодства, формування якого відбувалося нерозривно з практикою організації 
роботи з документами. Здійснення уніфікації та стандартизації управлінської документації, безперечно, підвищує 
оперативність функціонування управлінської інформації, а отже і якість управління, ефективність застосування 
новітніх технологій, інформаційну цінність документів як історичних джерел, поліпшує соціально економічні, 
виробничі й суспільно політичні умови управлінської праці. Як зазначає В.В. Бездрабко у власній монографії, 
цитуючи Сокову А.М., сучасне документознавство вважає уніфікацію «головним методичним 
постулатом…досліджень» [1, с. 563] 

Перспективними напрямками є розроблення питань управлінського документознавства і теорії управління, 
теорії діловодства, як практичної сфери впровадження досліджень спеціального (управлінського) документознавства 
та споріднених наукових дисциплін. 

Одним з сучасних документознавчих напрямів дослідження є питання класифікації документів. Значення 
класифікації документів визначається не тільки практичною доцільністю студіювання питання з метою оптимальної 
організації їх використання, але й теоретичним зиском як методу пізнання, виявлення та вивчення зв’язків між 
документами, віддзеркалення об’єктивної дійсності в інформації. Обговорюючи питання класифікації документів, 
науковці активізують творчий пошук термінологічного змісту. Окреслення змісту і значення понять «класифікація», 
«типологія», «тип», «клас», «жанр» документа і т.п. є для вчених пріоритетним завданням. І хоча єдиної думки в його 
розв’язанні не зафіксовано, логічний принцип їх опрацювання й підпорядкованого розташування в схемі залишається 
незмінним. Принципи комплексності, історичності, системності лежать в основі фасетних, дихотомних, ієрархічних, 
змішаних схем класифікації. Проте висновки, що знайшли відображення в новітніх документознавчих студіюваннях 
варті уваги, оскільки спрямовані на усунення зазначених вище недоліків у пропонованих класифікаційних схемах 
спонукає ставитись до класифікації як однієї з найважливіших тем документознавства [1, с. 488-532]. 

Перспективним науковим напрямком є дослідження документознавчих питань пов’язаних із створенням та 
функціонуванням електронних документів. Формується самостійниї потік публікацій з електронного 
документознавства. Тому важливими аспектами документознавчих досліджень мають стати розробка термінів і 
понять, типології, уніфікації електронних документів тощо. 

Водночас сьогодні багато питань документознавчої науки і практики є недостатньо визначеними та 
з’ясованими. Це зумовлює і передбачає активний розвиток наукознавчого знання про документознавство в 
майбутньому.  
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